

ACTA NO. 33

H. CONSEJO UNIVERSITARIO
SESION PERMANENTE CELEBRADA EL DIA
8 DE JUNIO DE 1990

En la ciudad de Hermosillo, Sonora, México, siendo las dieciocho horas con veinte minutos del día ocho de junio de mil novecientos noventa, se inicia la sesión permanente del H. Consejo Universitario, bajo la propuesta del siguiente:

ORDEN DEL DIA

1. Lista de asistencia.
2. Ratificación o rectificación de acuerdos del día 31 de mayo del año en curso (18:00 horas).
3. Calificación de procesos electorales pendientes.
4. Comparecencias para información y discusión sobre el asunto relacionado con el C.I.E.S.
5. Continuación del análisis y discusión del estado financiero de la Universidad de Sonora 1990.

I. LISTA DE ASISTENCIA.

El Presidente del H. Consejo Universitario, procede a declarar formalmente instalada la sesión, contándose con 41 representaciones legales:

Coordinador Ejecutivo, Maestro y Alumno Propietarios del Departamento de Ciencias Químico Biológicas: M.C. José G.

Mares Martínez, Q.B. Isabel Tapia López e Isabel Dorado Auz; Coordinador Ejecutivo, Maestro y Alumno Propietarios del Departamento de Ciencias Sociales: Lic. Arturo Ordaz Alvarez, Antr. Eduardo Ibarra Thennet y Martín Ochoa Zavala; Coordinador Ejecutivo, Maestro y Alumno Propietarios del Departamento de Economía: Lic. Héctor Segura Ramos, Lic. Rafael Castillo Esquer y Sergio Rolando González Arreola; Coordinador Ejecutivo, Maestro y Alumno Propietarios del Departamento de Física: M.C. Saúl Robles García, Lic. Amir Maldonado Arce y Rodrigo Melendrez Amavizca; Coordinador Ejecutivo, Maestro y Alumno Propietarios del Departamento de Geología: Ing. Ricardo Amaya Martínez, Ing. Efren Pérez Segura y Manuel de Moisés González Carlos; Coordinador Ejecutivo y Alumno Propietario del Departamento de Humanidades: Lic. José Sapién Durán y Juan José León Gamez; Coordinador Ejecutivo, Maestro y Alumno Propietarios del Departamento de Matemáticas: M.C. Enrique Hugues Galindo, Lic. Agustín Grijalva Monteverde y María Elena Conde Hernández; Coordinador Ejecutivo y Maestro Propietario de la Escuela de Agricultura y Ganadería: Ing. Jesús Manuel Avila Salazar e Ing. Francisco Antonio Preciado Flores; Coordinador Ejecutivo, Maestro Suplente y Alumno Propietario de la Escuela de Ciencias Químicas: M.C. Jaime Varela Salazar, Ing. Oswaldo Landavazo Gracia y German Daniel Reyes Solís; Coordinador Ejecutivo, Maestro y Alumno Propietarios de la Escuela de Contabilidad y Administración: Lic. Francisco Javier Durazo Robledo, C.P. Francisco Ballesteros Atondo y Julio Cesar Lizárraga García; Secretario Administrativo en representación del Coordinador Ejecutivo, Maestro Propietario y Alumno Suplente de la Escuela de

Derecho y Ciencias Sociales: Lic. Sergio Salazar Sánchez, Lic. Fernando Fregoso Otero y Elizabeth González Madrid; Coordinador Ejecutivo, Maestro Suplente y Alumno Propietario de la Escuela de Enfermería: Enf. Lourdes Tirado Ochoa, Enf. Maria Reyes Escobar Siqueiros y Carla Ivett González Acosta; Maestro y Alumno Propietarios de la Escuela de Ingeniería: Ing. José Luis Verdugo Palacios y Guillermo Moreno Ríos; Coordinador Ejecutivo de la Escuela de Psicología y Ciencias de la Comunicación: Maestro Victor Corral Verdugo; Maestro y Alumno Propietarios de la Escuela de Trabajo Social: T.S. Maria Engracia Carrasco Valenzuela y José Godoy Guzman; Coordinador Ejecutivo, Maestro y Alumno Propietarios de la Unidad Caborca: Ing. Epifanio Fox Sánchez, Profr. Enrique Mercado Castro y Leticia Espinoza Rodríguez; Secretario Académico en representación del Coordinador Ejecutivo y Maestro Propietario de la Unidad Navojoa: Lic. Rosario Luque e I.A. Anselmo Sierra Félix.

1/11/2014

El Mat. Marco Antonio Valencia Arvizu informa que ^{entregado} ~~en el paquete recibido~~ ^{que se entregó} la Ley Orgánica 103 y el Estatuto de Personal Académico ^{que contiene} ~~hay un documento~~ donde se informa del Reglamento General del M. Consejo Universitario, ^{agrega que} ~~el~~ que tiene su reglamentación dispersa, en cuanto a que su funcionamiento se rige por la Ley 103 y hay otras que se refieren a ordenamientos que están en el Reglamento General de la Ley Anterior y que todavía se aplican a la actual ley, ~~por lo que~~ ^B pide que revisen el reglamento de funcionamiento del Consejo Universitario para poder implementar ~~este~~ ^{el mismo} reglamento de manera que las sesiones y discusiones ~~del~~ Consejo Universitario sean más expeditas. Recuerda que las

reuniones deben tener duración de 2 horas, ^(lo que se indica) en el art. 35, y al término de las dos horas se pregunta si se continúa o no; si se prolonga la sesión, se puede aprobar el tiempo que se prolongará la sesión, ~~y por otra parte,~~ ^{Respecto a la} dinámica de participación, ^{el Rector indica que} el reglamento establece que cuando se someta de base una cuestión, se forme primero la lista de oradores; ~~x~~ una vez concluida la lista se preguntará si está suficientemente discutido el punto; de no ser así, se hace una segunda lista de participaciones, pero al concluir ésta, se da por ^{terminada} ~~concluida~~ la participación y se pasa a votación. ^{Opina que} esta forma de discusión es importante porque permite centrar la atención sobre el tema y evitar repeticiones innecesarias, ~~por lo que se~~ pide que de esta manera se lleve la participación en las reuniones a fin de hacer más dinámica la discusión de los asuntos. ^{Por último indica que} en la próxima sesión se podrá ^{con} ~~ver~~ más detalles respecto al articulado del reglamento ^{para} ~~resolver~~ dudas, ~~pero~~ ^P pide que desde esta reunión se pongan en práctica estos dos procedimientos en cuanto a duración y mecánica de discusión de temas.

Encesuida,

El Maestro Enrique Hugues toma la palabra para manifestar ^{lo siguientes}

~~En relación con lo mismo, cree que hay otros aspectos prácticos y convenientes, en términos generales citaría que si se apegarán a lo establecido, lo entregado no es más que una recopilación de cosas sobre las cuales no se sabe si hay contradicciones o no; se tomaron de la ley vieja, reglamento anterior, acuerdos del Consejo, ~~de la~~ Ley actual, etc., cree que se deben tomar las cosas con cuidado, pues aplicar eso tal cual podría meter en conflicto, y agregaría primeramente~~

que en cada sesión se someta al Consejo Universitario el
 orden del día, otro aspecto importante y viene a colación
 por muchas razones, en la prensa de hoy, antier, etc., etc.,
 es sobre la presencia de gentes ajenas al Consejo
 Universitario en estas sesiones, ~~¿~~ concretando, ~~se~~ dice que
 desde su punto de vista se debe resolver la presencia de
 periodistas ante el Consejo Universitario, porque no cumplen
 con el objetivo que les corresponde de informar veraz y
 oportunamente y ~~en cambio~~ ^{que} se responsabilice a la mesa de
 informar a los medios de comunicación, ~~pero a la mesa, no~~
~~dice a otra instancia,~~ sobre lo que se trata aquí en Consejo
 Universitario y que ~~en todo caso~~ sea bajo esa
 responsabilidad que se ~~de~~ la información, es aspecto
 importante a considerar por el nuevo Consejo Universitario,
 de entrada hay acuerdos a los que haría referencia, de
 decir, el Consejo Universitario está abierto para la
 comunidad universitaria, señala la inconveniencia de la
 presencia de periodistas sean o no miembros de la comunidad
 universitaria, sería cuestión de ver, hay veces que se da la
 voz a personas sin haber solicitado audiencia, cuando un
 miembro de la comunidad pide voz, se somete, cuando un
 miembro de la administración pide voz se le da, no está de
 acuerdo, por otro lado incluso hay aspectos que se debían de
 considerar en su momento, por ejemplo la Ley señala que la
 Secretaria General de esta Universidad es la Secretaria del
 Consejo Universitario y solo tiene voz informativa en el
 mismo, no pide que vean que pasa, pero si lo pone a
 consideración que se limiten en términos razonables a estos
 aspectos, que no se trate de orientar al Consejo en una u
 otra Dirección, en cuanto a eso es clara la Ley, si quieren,

ms

Propuesta
 P/ inclusión
 un nuevo
 punto
 orden
 del
 Día

se pone a consideración, y si se apegan a cosas convenientes, señalaría esas.

El Lic. José Sapién Durán

pide al Consejo Universitario que la próxima junta traten específicamente el problema Consejo Universitario y ver esos aspectos, porque vienen a veces con la idea de que traen voto de un grupo y no es la concepción; quiere que se sepa a que vienen ~~aquí~~ y cuales son los procedimientos, todo lo que se discute, ~~están~~ ^{que} disfuncionados como Consejo Universitario; ~~que~~ que cada uno traiga su concepción y la exponga.

Propuesta
para
próxima
reunión
el

El Mat. Marco Antonio Valencia Arvizu

pregunta si es necesario votar eso, pide ~~que~~ como consenso, que en ^{la} próxima reunión se trate el punto de funcionamiento del Consejo Universitario, ~~que~~ que todos revisen la documentación relativa a este punto, y se pueda hacer del Consejo Universitario algo más dinámico y efectivo y desahogar la agenda, pues hay asuntos pendientes. ~~de tratar.~~

El Lic. Arturo Ordaz Alvares

pregunta si quedó por consenso...

El Mat. Marco Antonio Valencia Arvizu

pregunta si hay opinión en contrario.

El Q. Osvaldo Landavazo ~~en~~ dice ^{ntro.}

no saber si la participación del ~~Hugues~~ sea en ese sentido, ya que hay algunos elementos que planteó el ~~compañero~~ ^{compañero} Hugues que son de tomarse en cuenta; ~~no por cierto~~ ~~se distrajo~~ cuando

Aport
propuesta
de
Hugues

se leyó el orden del día y no sabe si hay punto que requiera de la actuación de un consejero como consejero, hay temas que preparan a un consejero para que realice su función correctamente, por ejemplo -admite- como consejero observa que es la segunda vez al año en que se consigue mayoría especial, si el Consejo Universitario sigue actuando así, que bueno, hay muchos puntos que mencionó hugues por ejemplo eso de la ausencia, importancia de la presencia, que se juega, que se busca dentro del Consejo, que problemas y prioridades deben darse, políticos, académicos, etc., como actuará el Consejo Universitario y que merece que el Consejo Universitario le dedique dos sesiones de principio, como trabajó el anterior, como se debe trabajar y como no, por esa razón, pide que se lea orden del día, y que si hay algun tema especializado, pide que se haga a un lado y se retome lo que dice hugues respecto de como debe funcionar un consejo...

El Lic. Arturo Ordaz Alvares

pide que se vea el orden del día, porque en relación al primer punto se le hace extraño ratificar o rectificar acuerdos del Consejo Universitario, pues hay cosas que prácticamente se han concluido.

2. RATIFICACION Y/O RECT.

La Maestra Hilda Benítez Carreón.

hace la aclaración porque ~~es la Secretaria quien intenta que sea una dinámica permanente,~~ ^{se} ~~en muchas ocasiones aunque se pongan los acuerdos textualmente,~~ ^{ya que} ~~hay situaciones en las que no está necesariamente de acuerdo, ¿por qué?, porque se ha hablado tanto o quedan confusiones o no quedó muy claro,~~ ^{el punto} y

no

Propuesta en el orden del día

INFORMACION

de la sesión anterior

^{se} ~~ella~~ sugiere como ^{una} mecánica que cada nueva sesión se ~~dictamine~~ o ratifiquen los ~~acuerdos~~ ^{anteriores} en este caso se presentan los del 31 de mayo de 1990, porque es la primera sesión de este Consejo, ~~por lo que propone que así se ha hecho anteriormente en otras ocasiones, se ratifique o rectifiquen los acuerdos de sesiones anteriores,~~ Secretaría sugiere esta situación para que no haya conflictos ~~que no fue así el acuerdo.~~

El Mat. Marco Antonio Valencia Arvizu
se refiere a redacción de acuerdos..

El Lic. Sergio Salazar

pregunta: ¿en qué sentido ratificar?, porque si es sobre la redacción, aclara que una cosa es el condensado de acuerdos que la Secretaría tiene obligación de transmitir a los consejeros, y otra cosa es la revisión del acta para ver la precisión del texto del acuerdo, la revisión se hace en base al acta que se entrega y los consejeros aclaran sobre aspectos que se manejaron y cómo se manejaron, es como se ha hecho y considera que debe ser.

El Lic. Arturo Ordaz Alvares

si es en ese tenor, no habría problema si se hace llegar oportunamente el acta del Consejo Universitario como resumen de acuerdos y a partir de eso ^{viene} con los elementos necesarios para ver si hay necesidad de ratificar o ^{acuerdos} rectificar, ~~en~~ cuanto a información que se pasó, se tocará lo relativo al C.I.E.S., cuando se planteaba la necesidad de documentar a los consejeros acerca de esta problemática, pidió que se

Discusión de la mecánica de este punto

incluyera en la problemática, un documento importante elaborado por Secretaría General pasada y no incluido y lleva por título: situación académica laboral del C.I.E.S., fechado en marzo de 1989, ese documento si no está a la mano, sería importante..., puede proporcionar el que trae para que se fotocopiera y se distribuya, ese documento es clave en lo que es este caso.

La Maestra Hilda Benítez Carreón.

se tienen muchos documentos del C.I.E.S. porque es un caso añejo...

El Mat. Marco Antonio Valencia Arvizu

se entregará pero ahorita no hay tiempo porque es grande el documento.

El Maestro Jaime Varela

pregunta que problema se tiene para ^{no} tener ~~las~~ actas de la sesión anterior ^{del} Consejo Universitario, siendo que en ^{el} Consejo Directivo, a los Coordinadores, es lo primero que ^{le} piden los consejeros, pide que aquí se haga lo mismo y en el orden del día se incluya, lectura, comentarios y aprobación del acta de la sesión anterior ^r para que no exista tanto rezago y no surjan tantos problemas como los ^{que} se comentan ahorita, ~~por ejemplo, ha solicitado varias veces que se traten asuntos de~~ cuestiones académicas, uno es integración de la comisión de asuntos académicos y otro que se autorice para 1988 ellos realizaron un diplomado, en julio de 1988, en febrero solicitaron la autorización del Consejo, nunca se resolvió ni se trató nada, el diplomado se llevó a cabo con 160 horas

y el Consejo Universitario no conoció de él, no quiere que vuelva a pasar lo mismo y está por volverse a organizar, no quieren que no entre a discusión del Consejo Universitario

La Maestra Hilda Benítez Carreón.

la Secretaria emitirá actas y acuerdos en sesiones posteriores, hace la aclaración de que encontró un gran rezago en relación a las actas de las Secretarías anteriores, e inclusive se ha contratado a una persona para que las esté sacando, del consejo anterior faltan dos actas y precisamente una de las cuestiones que la Secretaria ha puesto en claro, es que va a tener al Consejo Universitario con todas sus actas a tiempo para que no suceda lo que sucedió en el Consejo anterior, y en relación a documentos..asuntos que menciona el Maestro Varela, efectivamente, hay 62 asuntos pendientes de gran magnitud, Comisiones Dictaminadoras, Reglamentos, acuerdos con los sindicatos, y es parte de lo que deben organizar.

El Mat. Marco Antonio Valencia Arvizu
se hará la lista de participaciones...

Propuesta
El Consejero **Agustin Grijalva Monteverde** toma la palabra para manifestar que ~~efectivamente le parece que el orden del día...dice ratificación o rectificación sobre la redacción de los acuerdos y aunque se tratará en una sesión posterior, le parece~~ que para evitar confusiones como las que mencionaba la maestra, se puede, al final de cada sesión del Consejo Universitario, *se puede hacer* una recopilación de ~~todos~~ los acuerdos que se tomaron para que no haya dudas, por otro

lado hace un momento el Maestro Hugues hacia referencia a las informaciones periodísticas que han salido últimamente ameritan que el Consejo Universitario tome algunas medidas sobre el funcionamiento del mismo, no sobre el funcionamiento, sino que le parece que meritan una respuesta o aclaración del Consejo Universitario sobre algunos puntos, y solicita que se trate en la sesión del día de hoy, que se incluya en el orden del día.

El Ing. José Luis Verdugo

ha notado que uno de los problemas que ~~se~~ pueden interpretar de muchas maneras y generar problemas internos, puede ser la redacción de los acuerdos, y ^{en las} sesiones ^{en} que ha estado, se ha fijado que siempre se trata de incidir sobre el texto, ^{de} y cuando se ~~lee se~~ acuerda sobre el acuerdo, y le parece que ~~será poco operativo si por un lado están aumentando o disminuyendo el número de horas, para someter a Consejo las actas anteriores, será muy tardado, coincide que se haga balance en la sesión y se diga cuales fueron los acuerdos tomados y para la próxima sesión se presente el resumen de las actividades del Consejo Universitario anterior para saber ~~donde se puede~~ ^{organizar el} trabajar.~~

Propuesta

los acuerdos que después

un

como en que

El Mat. Marco Antonio Valencia Arvizu

el compromiso de Secretaría es que a partir de la próxima sesión se entregará el acta y los acuerdos saldrán antes, el problema de las actas es que son textuales desde hace algun tiempo y son voluminosas y ~~tardada la recuperación, la computadora ha ayudado pero sigue siendo difícil recuperar~~

que

agresión

por el tiempo de duración de cada sesión

~~tanta información, sin embargo, hoy que inicia este consejo~~
 se buscará ^{Tener} ~~que se tenga~~ el acta de la sesión anterior. ^{dice que}

El Lic. José Sapién Durán

Propuestas
 ese compromiso último será difícil de cumplir, por lo que trayendo ^{los} acuerdos de la última reunión ^{para} se aprueben, ^{sección será} tiene ^{solución} rectificación y pide que se haga ya, ese compromiso será difícil hacer un acta de un día para otro, ^{hagse} pero los acuerdos pueden quedar establecidos y no que ~~se acuerden~~ ^{cuando} dos meses después ^{que} se apruebe el acta.

El Mat. Marco Antonio Valencia Arvizu

el compromiso es sacar acuerdos al primero o segundo día después de la sesión, el tiempo que tome revisar, y el acta se tratará de tener en la sesión posterior.

El Ing. Osvaldo Landavazo

no
 tiene la impresión de que el Consejo Universitario cada vez hace más compleja la operación del mismo, se le dió información financiera a los consejeros nuevos que les enredó a los consejeros anteriores, al menos a él, y después de que los enredó y salieron y llegaron a acuerdos, se vuelve a dar esta maraña de información que incluso fue desautorizada por consejeros universitarios a los nuevos que exigirán explicación, alguien sugirió que debía hacerse balance de lo que pasó con el Consejo Universitario anterior y de ahí avanzar, por otro lado lo que dice el Compañero Sapién, podrá tener razón, pero le parece que es parte de la complejidad que se da en el Consejo Universitario para no avanzar, porque resulta que los acuerdos se daban a toda la

comunidad sin atender tanto a la redacción, ahora ya se pide en Consejo Universitario que se rectifiquen acuerdos cuando las actas están quedando.... dijo el Maestro Varela que era muy conveniente que se vieran las actas, ahora se pone mucha atención a los acuerdos ¿que va a tener validez legal?, ¿los acuerdos que serán resumen de una futura acta o las actas mismas?, pide que el Consejo Universitario no insista en cosas secundarias que ya fueron discutidos como fueron los acuerdos, no son ni trascendentales ni legales, lo que se debe ratificar es el acta, que se ponga todo el esfuerzo a que las actas salgan y no que los acuerdos se ratifiquen

Propuesta

El Lic. Arturo Ordaz Alvares

Como se está redundando otra vez sobre los mecanismos de funcionamiento del Consejo Universitario, ya existe propuesta por consenso de que se tratará en la siguiente sesión, y pide que el tema se deje aquí y que en el caso de ratificación o rectificación que se toque en la siguiente sesión y se pase al siguiente punto.

El Mat. Marco Antonio Valencia Arvizu

por consenso se queda que en la próxima sesión se toque el asunto de funcionamiento del Consejo Universitario, antes de pasar al punto 3 pide a los consejeros que guarden un minuto de silencio en honor del maestro efren montoya leal, consejero maestro suplente de la E.C.A. quien el sábado dejó de existir.....

A CONTINUACION, SE PONE A CONSIDERACION LOS SIGUIENTES PUNTOS DEL ORDEN DEL DIA:

3. PROPUUESTAS DE MODIFICACION DEL ORDEN DEL DIA:

señalar Propuestas
no
no
*

El Lic. Agustín Grijalva Monteverde
está de acuerdo en que se traten esos puntos pero hizo una propuesta de que en virtud de algunas notas periodísticas que circulan en la localidad, se trate el punto porque ameritan aclaraciones del Consejo Universitario

El Ing. José Luis Verdugo
pide que se conceda audiencia a un grupo directivo del S.T.A.U.S. que se encuentran presentes con la encomienda de cumplir con una comisión y dar información.

El Lic. Arturo Ordaz Alvares
pide que se trate el asunto del C.I.E.S. antes de la cuestión financiera.

El Mat. Marco Antonio Valencia Arvizu
hay ~~dos~~ puntos propuestos, una ^{del Lic. Agustín Grijalva Monteverde} que se agregue un punto adicional al orden del día para que se trate el punto relacionado con notas periodísticas aparecidas y que se hagan algunas aclaraciones por parte del Consejo Universitario y la otra ^{quien manifiesta} que en virtud de la presencia de directivos del Sindicato de Trabajadores Académicos se solicita que se considere su intervención su propuesta, y ^{la del Lic. Arturo Ordaz Alvares} ~~quien pide que~~ se coloquen después del tema relacionado con el C.I.E.S.

del Lic. José Luis Verdugo

Pregunta

El Alumno German Daniel Rayas Solís
pregunta si la comparecencia para información y discusión sobre el asunto del C.I.E.S. se limita exclusivamente a eso,

la del Lic. Arturo Ordaz Alvares *

Pueden quedar fondos los repite el pectoral, mencionando el nombre de quien los hizo.

a información o discusión o se llegará a acuerdos, ya que hay personas que recién ingresan al Consejo Universitario y ~~si se trata alguna propuesta si se va a llegar a un acuerdo, no tienen lo que hace falta~~ comentaron que era necesario tener. *precisan contar con toda la información sobre el tema.*

El Mat. Marco Antonio Valencia Arvizu

En ese caso se puede dar información breve y el Consejo Universitario decide si se pasa a acuerdos o no

El Ing. Osvaldo Landavazo

sería lógico ante la observación de ordaz que se le diera intervención a los compañeros del sindicato, pues es muy pesado pedir audiencia para cinco minutos y que se les haga esperar dos horas, y como se ha hecho siempre, las audiencias de la comunidad universitaria, se han atendido primero.

*Apoyo
Propuestas
STAS*

El Mat. Marco Antonio Valencia Arvizu

propuesta que hagan intervención de inmediato para que el Consejo ubique su propuesta.

El Lic. Arturo Ordaz Alvares dice que

si es en el plano de información se acepta que se haga así, pero ^{que} si se va a llegar a ^{un} discusión sostiene la primer propuesta. *sobre el planteamiento,*

El Mat. Marco Antonio Valencia Arvizu

*Argumento
Propuestas*

al voto
 que se de voz inmediatamente al S.T.A.U.S. para que hagan su planteamiento y después se vote sobre la ubicación de los temas propuestos adicionalmente.

que se de voz a comisión del S.T.A.U.S.

VOTACION: 39 a favor, 0 en contra y 6 abstenciones.

4. INTERVENCION DE COMISION DEL S.T.A.U.S.:

INT-DAUTICA
 agradecen la oportunidad que se les da de ser escuchado y procede a dar lectura al oficio entregado a la mesa: "H. Consejo Universitario, por medio de la presente, la asamblea de delegados del STAUS, se permite elevar a Ustedes nuestra más enérgica protesta por el hecho de que el H. Consejo Universitario ha acordado una serie de medidas que lesiona los derechos laborales del personal académico, contenido en el Contrato Colectivo de Trabajo, de manera unilateral sin que se haya tomado el parecer del Sindicato en su calidad de legítimo representantes del interés proporcional de los académicos, asimismo solicitamos a ustedes que en lo sucesivo no se tomen acuerdos con respecto a las condiciones laborales de los miembros del personal académico, sin la participación del STAUS, sin mas por el momento...por el Comité Ejecutivo del STAUS, SERGIO BARRAZA.."

INT.
 Agrega que esto es en relación con acuerdos tomados en el H. Consejo Universitario y que de alguna manera repercuten en la situación académica si bien es cierto en el Consejo Universitario anterior, pero es competencia revalorar los acuerdos tomados y en lo futuro no utilizar las mismas

prácticas, como Sindicato establecen la posición y no reconocen esos acuerdos que lesionan derechos del trabajadores sindicales...vienen establecidos en c.c.t. y se abordarán de manera unilateral...reglamento interior de trabajo que no se ha abordado la discusión, lo mas sano es que se establezcan mecanismos donde se puedan bilateralmente abordar la problemática en el Consejo Universitario

otro aspecto que quieren replantear al Consejo Universitario, es un acuerdo firmado en convenio de huelga....a pesar de que se ha asistido, se le ha dado importancia secundaria en perjuicio de t.a. y personal de b.a....está pactado en el c.c.t. que los acuerdos a que se llegue en el c.c.t....de tal forma....en concreto plantean que se dé prioridad a esos puntos...

El Lic. Héctor Segura Ramos

en relación con los aspectos mencionados por barraza, en los aspectos que atentan contra el c.c.t. diga cuales son, ya que como Consejo Universitario se ha tratado que no....

El Lic. Arturo Ordaz Alvares

pide que la mesa pida relación de cláusulas violadas, porque entrarán en la dinámica de discusión y análisis.

El Mat. Marco Antonio Valencia Arvizu

se ha tenido cuidado de no ir en contra del c.c.t. y epa, existe...23 de abril, se invitó a la dirigencia del sindicato donde se trataría la problemática financiera, asimismo al steus, y los acuerdos tomados en relación con

los posibles temas incluidos en reglamento interior de trabajo fueron ...consultas y propuestas, no hay acuerdo violatorio por parte del Consejo Universitario....las propuestas que se presentaran fueran en conjunto con la delegación sindical.

El Lic. Héctor Segura Ramos

pide que se de lista u oficio, cuales son los oficios ...se pueda incurrir en algun error que no ha sido premeditado, que se de lista de los acuerdos tomados...se han retardado en algunos aspectos como técnicos....se redefiniese la agenda para tratar esos puntos.

ballesteros..

en el mismo sentido, pero ya se comentaba que los...

El Mat. Marco Antonio Valencia Arvizu

informa....se enviara lista de acuerdos tomados por el Consejo Universitario y se pide que precisen los acuerdos en los que se ha tenido....

56 RETOMANDO EL TEMA DEL ORDEN DEL DIA

.....
hay dos propuestas agustin grijalva, en el sentido de que se incluya punto para tratar lo relativo a informaciones aparecidas notas periodísticas aparecidas y se hagan aclaraciones pertinentes por parte del Consejo

Universitario, adicionalmente se propone que ese punto se trate después del c.i.e.s., se escuchó planteamiento del staus, y está la propuesta que en próxima sesión se traten los asuntos planteados por el sindicato y haya mas especificidad en cuantotratamiento de o fecha en tema relacionado con la incorporación de t.2. y personal de b.a. al epa

La Maestra Hilda Benítez Carreón.

procede a dar lectura al orden del día.

procesos electorales pendientes
comparecencia cies
aclaracion del Consejo Universitario notas periodísticas
continuación de análisis y discusión

VOTACION: 43 a favor, 0 en contra y 0 abstenciones.

El Mat. Marco Antonio Valencia Arvizu

se inicia con procesos electorales pendientes, navojoa y ciencias químicas.

6. PROCESO ELECTORAL UNIDAD SUR REGIONAL NAVOJOA

El Ing. Miguel Angel Moreno

...caso de maestros, Consejo Universitario p. anselmo sierra felix, s. berthia estrella v. , rep. organo directivo, agric. p. jesus arturo samaniego ruso, s. julio cesar duarte ruiz, c. e ing. p. luis manuel lozano cota, s. oscar ruben

Propuesta:
en este caso,
Transcripción
Acuerdo
Tallador

gomez aldama, q.b. p. gpe. morales higuera, s. jesus martin
martinez corral, c.s. p. alejo urquidi urbalejo. s. ..aragon
figueras, p. luz del carmen espinoza, s. ...bernardo ...

en relación a la última representatividad económico
administrativo, donde se planteó impugnación, procede a dar
lectura que se toma como impugnación aunque no lo diga ahí,
de la siguiente manera: "...estructurada la boleta marque
por dos ocasiones, una por la planilla en que me honro
participar....y otra por la abstención....siendo candidato
haya anulado dicha boleta sin que me percatase de tal error,
es por lo expuesto que reitero mi solicitud para que la
boleta sea anulada durante el conteo y se me permita votar,
tache con tinta azul dos grandes cruces....atte., lupe maria
garcia, candidata a rep. maestro....

hay otro documento: ".....los abajo firmantes, maestros de
la unidad regional sur, manifestamos no estar de
acuerdo....han sido anuladas....las papeletas no tienen
nombre, antes de iniciar la ...que aquellas papeletas con
esa características se anularían...es la candidata
perdedora...la maestra no puede comprobar lo
manifestado...en espera de que lo anterior sea
considerado...." firman 22 ..

El Ing. Miguel Angel Moreno

esta maestra fue de las primeras en votar y una vez que se
comentó lo de la papeleta se dió cuenta que había cometido
un error....pidió que se abriera la urna y ..la comisión se
negó a abrir....a la hora del conteo fue 21 a 20 y con el

voto de ella se empataba; pero al sumar los votos que se contabilizaban y los que registraba la comisión en el padrón, hacía falta un voto y debido a que ese voto, se sospechaba a que ese voto había sido echado en la urna de estudiantes....continuó todo al siguiente día por la tarde, se abrió la urna de estudiantes y ahí apareció el voto, y quedó de 22 a 20, y aún cuando votara a su favor no se modificaría el resultado del proceso...eso en cuanto a maestros, pide que se resuelva y después se siga con estudiantes.

El Mat. Marco Antonio Valencia Arvizu

.se forma lista de intervenciones.

renato

pide que la mesa formulara la votación, se acepta o no la impugnación...

El Q. Osvaldo Landavazo

que diga si hay un problema relativo semejante

El Ing. Miguel Angel Moreno

hubo dos papeletas que fueron.....

El Mat. Marco Antonio Valencia Arvizu

se somete a votación la procedencia o no de la impug.

que no procede la impugnación.

VOTACION: 40 a favor, 0 en contra y 3 abstenciones,

MAESTROS.
ACUERDO.

0 a favor de que si procede la impugnación.

El Ing. Miguel Angel Moreno

en el caso de los estudiantes, se votó dos días consecutivos, la rep. quedó integrada de la siguiente manera: ...

durante el conteo fue entregado un documento que dice lo siguiente: " comisión electoral del h. Consejo Universitario....planilla...progreso....por medio del presente escrito se interpone recurso de impugnación.....1. la planilla se registro el 11 de mayo bajo el nombre de lealtad y progreso....los suscritos anexaron copia del escrito de registro firmado de recibido por el srio. admvo.al dia de las votaciones se dan cuenta que el nombre de la planilla está incompleta....omitiendo...:lealtad y progreso académico, muchos de los simpatizantes se confundieron al momento de emitir su voto....."

fco. javier dominguez zazueta
...manuel....espinoza

el resultado de la votación para consejeros universitarios fue planilla academia y cultura 546 votos planilla lealtad y progreso 278 votos, se registraron 46 abstenciones y ...voto anulados, se emitieron 901 votos deregistrados en el padrón.

El Lic. Francisco Javier Durazo

en la última observación los datos de como quedaron las votaciones, se hizo la resta....se dice que hubo confusión, se suman anulados más abstenciones más votos de planilla perdedora, la dif. es de 200 votos, el número está claro...sobre la ...mas abstenciones, más los anulados.

El Q. Osvaldo Landavazo

ante los números no hay dudasaber si la comisión llegó a un acuerdo en torno al quórum, no se llega a la mitad más uno.

El Ing. Miguel Angel Moreno

no se obtuvo el quórum legal que establece para el primer día,y con los votos del segundo día...no se establece quórum....

El Mat. Marco Antonio Valencia Arvizu

se somete a votación que no procede la impugnación.

VOTACION: 38 a favor, 7 abstenciones, 0 en contra

El Trabajador Efraín Urrutia

pide que las boletas se hagan bien para los procesos que faltan, y en el futuro.

El Lic. Francisco Javier Durazo

como comisión le tocó estar en psicología...elaborar las papeletas de...hasta el último día de la votación...lo que se debe cuidar son las fechas de lanzamiento y cierre de

*Poner:
Después de
velar dudas
de algunos
consejeros,
se llegó
a un
acuerdo*

no

convocatorias y den tiempo de que se elaboren bien las papeletas...el problema es mas grande donde hay muchas urnas y se tienen que hacer papeletas diferentes...que sean mas cuidadosos en cuanto a fechas y elaborar papeletas de más claridad.

El Mat. Marco Antonio Valencia Arvizu

falta ratificar formalmente los procesos electorales de la Unidad Navojoa, y pregunta si están los consejeros, dar posesión.

luque navojoa
como quedó votación de alumnos

38 votos que no procede la impugnación, 0 en contra y 7 abstenciones.

formalmente se declara calificado el proceso de navojoa, y a los compañeros representantes, se les da posesión sin más formulismo y el llamado es en el mismo sentido de trabajar universitariamente para que la labor del Consejo Universitario sea acorde a sus objetivos.

7. PROCESO ELECTORAL DE LA ESCUELA DE CIENCIAS QUIMICAS.

EN CUANTO A CONSEJEROS UNIVERSITARIO MAESTROS.

El Ing. Ricardo Amaya

no hay resultados de votación, pero se trae informe porque no se dió....consistió en que la asamblea de maestros no

no

si

si

*Propuesta
de que
se al
Antonio*

quiso acatar acuerdo del Consejo Universitario ...especificaba que no se abría nuevo registro de planillas....88 a que no se aceptaban los acuerdos, principalmente 2, 55 que si se aceptaban, y 8 abstenciones, ellos como comisión del Consejo Universitario y considerando que cualquier modificación a estos acuerdos, se tendría que discutir en el mismo consejo,continuaron en la asamblea...

El Mat. Marco Antonio Valencia Arvizu

recuerdan cuales fueron los acuerdos en relación → por parte de c.q.

La Maestra Hilda Benítez Carreón.

se da lectura al acuerdo del Consejo Universitario del día 29 de mayo de 1990: "....(transcribir)..."

El Mat. Marco Antonio Valencia Arvizu

fueron los acuerdos del Consejo Universitario y piden al maestro varela plantee el punto de vista de maestros....

El Maestro Jaime Varela

en circular enviada a la escuela y publicada, en relación de los acuerdos dice lo siguiente: "....conocido y autorizado por el h.c.u.", se dejó abierto para que en la asamblea se decidiera ...en el punto dos dice no se abre nuevo registro, y luego dice planillas a y b....los maestros en reunión bastante larga, pero que se llevó de lamaneira acostumbrada, habiendo quórum...no era muy conveniente en que se volviera a votar con los mismos contendientes...con

los diferentes sectores que conforman la escuela buscaran método conveniente de buscar unificación de planilla, por eso decidió modificar el acuerdo, no se contravienedel c.u. ya que estaba previsto.

4 (**El Mat. Marco Antonio Valencia Arvizu**

...habiendo informado el maestro varela se da voz al ing. landavazo.

5 (**El Q. Osvaldo Landavazo**

...la comunidad de c.q. tuvo un primer acercamiento, dada la división de grupos que existe, había tendencia de buscar unificación, la que fracasó....la prueba de la posición fue al no aceptarseque las dos corrientes que se enfrentaron quedaron muy al parejo y las personas o grupo que solicitó revisión de votos, lo manifestó que el c.u. no respondió a la pregunta....el consejo se desvió....el c.u. no puede atar las manos a la comunidad de una escuela, en todo caso si el c.u. vota que se repita el proceso, que se haga de forma abierta, cuando se vió en la sesión anterior, no se sabía el grado de paridad que existía, ...mas que acelerar enfrentamiento, porque si procedía el grupo mayoritario iba a reclamar....interviene para decirle al c.u. no debe atarle las manos a una comunidad que trata de salir de eso, se le pidió que se dijera al consejo....pedir que para el lunes o martes se repita el proceso, sino que se de...para llevar a cabo la elección de acuerdo a como la asamblea lo considere...

El Mat. Marco Antonio Valencia Arvizu

la forma como se dió ...la votación del c.u. fue en relación al tipo de impugnación y lo que solicitaba la misma, la que orientó a votar al c.u. en ese sentido, sin que haya habido intención de obstruir o restringir a los votantes.

El Maestro Enrique Hugues

coincide en lo que señala el rector, y se pueden dar cuenta de como vienen las impugnaciones, en ese caso, se hizo en tal forma que el c.u. no podía decidir en favor o en contra, y lo que se decidió respetar a la comunidad en esos términos, a esas alturas tendrán que aceptar lo que decidieron los maestros....de ninguna manera decía que se deja abierto a que ustedes lo decidan....

El Mat. Marco Antonio Valencia Arvizu

en ningún momento la circular se iba en otro sentido...

El Maestro Enrique Hugues

hay que tener cuidado con lo que se emite, pues en otras circunstancias, lo que se acuerda se escribe en términos no acordes, que no se de largas, hay confusión, y el porque se acordó hacerlo en el c.u....lo solicitan, no hay otra salida mas que aceptar....

rallas

el ultimo punto tratado, se debe revisar la circulares que se envien, ya que contradice el acuerdo, el acuerdo decía que no se podía y la circular decía que si se podía.

La Maestra Hilda Benítez Carreón.

....en relación a los acuerdos se ponen claros y se especifica que no puede haber cambio, todo acuerdo debe ser respetado, y procede a dar lectura: "....acordó repetirpara elegirlos acuerdos son textuales...se acercaron a la mesa y se dijo cuales eran los acuerdos y se podían modificar a menos queestos acuerdos no se mueven, se dice que solo los modifica el c.u.

El Q. Osvaldo Landavazo

...el c.u. no puede hacer nada respecto de la voluntad de la asamblea de los maestros....proponerle a la asamblea, sugerirle, pero no puede mandar a una comunidad que va a votar, se entraría en conflicto de autoridad, el c.u. no puede mandar....reconoce que pudo haber confusión respecto a eso, ya que el c.u. no puede haber tenido la intención de maniatar....no que se repita con las mismas planillas.

El Maestro Víctor Corral

el acuerdo fue evitar que haya fricciones....
que se repita el proceso a partir de la instauración de la asamblea y sea la misma la que fije ...de planilla...

El Mat. Marco Antonio Valencia Arvizu

que se repita el proceso a partir de la instauración de la asamblea.

spia. admva. q.b.

*Propuesta
50*

....esta votación implica una revocación de un acuerdo, requiere mayoría especial...como una observación para tener cuidado con eso....

El Mat. Marco Antonio Valencia Arvizu

...se tiene el número suficiente...

agustin

no se necesitan 38 votos....se haría elección el lunes y no se hizo...aunque no se quiera está desconocido un acuerdo, ya pusieron al c.u. de que decidan que se repita el proceso electoral, se puede interpretar que son las mismas planillas las contendientes, no se requieren dos terceras partes, toda vez que no hubo elección.

El Mat. Marco Antonio Valencia Arviz

ningun sector del c.u. puede estar sobre los acuerdos del c.u. es una llamada, cualquier sector pedrá impugnar....

El Q. Osvaldo Landavazo

hay que tener cuidado en torno a que asuntos no se puede cambiar un acuerdo del c.u., este es un proceso electoral autónomo....se tendría que poner c.u. contra c.d....deben...isabel tapia tiene razón, la posición de cada consejero debe satisfacer la voluntad de la mayoría de los maestros.

El Maestro Víctor Corral

este aspecto debe ser votado... su participación, como solicitud al c.u. de tener voluntad política y académica y no se afecte a la comunidad...

El Mat. Marco Antonio Valencia Arvizu

que se repita el proceso a partir de la instauración de la asamblea

El Ing. Ricardo Amaya

sugiere que quedara en actas como observación de porque se va a derogar el acuerdo del c.u., por imprecisión de redacción del documento o mala interpretación, que quede la causal...

El Maestro Jaime Varela

...la petición de c.q., puede ser la próxima elección con la convocatoria original únicamente para consejeros universitarios, donde se contemplan... en base a la instalación de la asamblea... la próxima semana a fines de semana, jueves, hay que tener en cuenta que según mecanismos que ha fijado el c.u. es para dos días...

El Mat. Marco Antonio Valencia Arvizu

se repita proceso con la misma convocatoria original pero referida solamente a los consejeros universitarios maestros, proponiéndose próximo jueves y viernes, como fecha de votación.

El Maestro Jaime Varela

pregunta al ing. Landavazo....

*Repunt
Rosmery
Victor
Com. A.
SI*

?

?

El Q. Osvaldo Landavazo

lo que se le pidió por unos maestros no por parte de
 S) (asamblea, que fuera algo razonable, después del jueves de la
 semana que entra...el jueves podía ser un día....que no sea
 antes del jueves....concluye señalando que no es grave que
 en el c.u. se deroguen acuerdos que son improcedentes....

El Lic. Arturo Ordaz Alvares

...

renato

moción de procedimiento, se dice que se abrirá lista de
 oradores....se abren y se cierran listas y las propuestas
 están ahí...

El Ing. Efrén Pérez Segura

S) (está confundido, ya que se hacen propuestas y la maestra
 isabel tapia hizo una que debe tomarse en cuenta, hay
 acuerdo del c.u. con respecto a elecciones....se hace nueva
 propuesta que pretende tomar acuerdos sobre mayoría
 económica, que se tome en cuenta la propuesta de la maestra
 isabel tapia, y los consejeros tomaran en cuenta su
 sensibilidad para acordar sobre esto....desaprobar

El Mat. Marco Antonio Valencia Arvizu

revocar el acuerdo anterior y proponer...

ballesteros

en el sentido de la comisión electoral, si ellos quieren, que se nombre otra comisión para evitar desgastes.

El Mat. Marco Antonio Valencia Arvizu

la observación de la maestra isabel tapia es que se tendría que revocar el acuerdo, y se somete a votación...

que se revoque el acuerdo del c.u. anterior relacionado con la nueva votación para c.u. maestros prop. y supl.

VOTACION: 32 a favor, 10 abstenciones, 0 en contra.

El Mat. Marco Antonio Valencia Arvizu

no hay revocación del acuerdo....

El Maestro Jaime Varela

está el acuerdo en lo que se basaron ellos, donde dice a continuación...cualquier modificación ...llevaba implícito...previamente están avisando que no se llevó a cabo elsi no se cita a asamblea no se puede saber previamente lo que va a ocurrir...

La Maestra Hilda Benítez Carreón.

la mesa aclara que si bien es cierto que la circular que se envió al personal docente de c.q. hace aclaración diciendo que se debe observarse pone en todos los acuerdos que se mandan....y si no debe ser solicitado al c.u....la revocación era una reconsideración a eso....da lectura al acuerdo tácito y explícito

El Q. Osvaldo Landavazo

5) pide al c.u. que tengan cuidado en el manejo de ese problema, porque lo que era un asunto sencillo de resolver, se convierte en un problema difícil de resolver, por una dificultad en ...año pasado, estuvo en un período de tres años, ...no es su deseo perpetuarse así, si el c.u. no da solución favorable...si hubiera estado aquí cuando 22 consejeros, ninguno se abstuvo y negó, alguien lo dice que se hace de buena fe, n...no con el ánimo de complicarlo, si estuvieran en circunstancia como esta, no se puede cohartar la libertad, de hacer elección libre, pública....de buena fuente fue lamentablede decir que se repitiera la votación con la papeleta, no pensó que una comunidad es dinámica, dialéctica, y puede reflexionarel coordinador lo ha buscado, el consejero universitario también, la escuela de c.q. está fuertemente divididahizo reflexionar a los compañeros y en una propuesta de consejero y coordinador, buscaron la unidad, la comunidad dijo no y hoy dijo si, porque ven lo que va a pasar, ruego a los consejeros nuevos que se abstuvieron...esperaba que la votación de dar libertad a la comunidad de votación....los acuerdos de consejo se derogan cuando son improcedentes, este acuerdo se debe derogar porque es improcedente y lastima los intereses políticos yno hay poder humano al c.d.....es un caso sencillo y positivo que no debe ser descompuesto por falta de antecedentes,pide que recapaciten y vuelvan a votar.

agustín

no tiene nada en contra de Landavazos, pero consejero de c.q. lo debe elegir los maestros de c.q., si no se reconsidera la decisión anterior.....

El Maestro Enrique Hugues

llamado hacia lo mismo, aclarando que no está de acuerdo con argumentos que señala Landavazo, pero el comunicado que se emitió creó la posibilidad de lo que hicieron los maestros, las diferencias ...se dan y se someten a los acuerdos del c.u., pero el comunicado dió pie a lo que se hizo, en su opinión procede la reconsideración, porque si no, pregunta que van a hacer, se les dice que quedan sin consejero....la decisión del c.u. debe ir a una solución, abordar un problema, no sacarle la vuelta.

El Lic. Héctor Segura Ramos

que se rectifique en aras que haya representación de c.q., que igualmente se hace para cada unidad académica, y sebajo el estima de la unidad.

El Maestro Saúl Robles

lo que quiere es que si hubiese algun consejero que se abstiene por falta de información que lo haga saber y se le hagan las aclaraciones quelos compañeros que antecedieron ya dijeron lo que es mas conveniente para que este problema no se haga mas grave.

El Maestro Jaime Varela

hace un llamado a los consejeros que se abstuvieron, la escuela de c.q. tiene intensa actividad y también

Propuesta

S

57

divisionismo, por cuestiones políticas que están en la
 responsabilidad, consejeros, jefes de carrera, ...han estado
 ayudando para unificar la escuela, una unificación absoluta
 no se puede lograr, está de acuerdo....se ha creado una
 maestría...altamente calificada por conacyt, hay carrera
 nuevamaestros que tienen diferentes ideologías
 políticas pero en la cuestión académica siempre han tratado
 de estar unidos, de 20 días para acá la realidad es muy
 dinámica, los maestros de la escuela dijeron no a la
 unificación, pero ahorita hay mas de 100 maestros que si
 quieren unificación....hasta sea simbólica y la unificación
 no se da en una cuestión electorera sino en el trabajo
 académico, pide que recapaciten los consejeros...si hay
 dudas que pregunten.

El Lic. Arturo Ordaz Alvares

...que había sucedido el 4 de junio que se reunió la
 asamblea pero no para votar sino para revisar lo que estaba
 planteando el c.u., ahí se deja la alternativa de avisar al
 c.u....el maestro varela dice que se está avisando...dice
 secretaria...hubo mala interpretación de llo, plantearía a
 la fecha que se plantea, si se repone el proceso a partir de
 la revocación del acuerdo, que no se tiene que revocar,
 porque el día 4 se citó para que conocieran los maestros,
 plantear alternativa de las dos peticiones, en torno a que
 la asamblea general de maestros defina que mecanismos de
 elección seguirán, si el jueves se plantea para asamblea,
 que sea para eso, que la asamblea defina cual será el
 mecanismo de elección....si se vota ahí, si se decide para

la siguiente semana... encontrar algo más que no han precisado y que plantea varela.

La Maestra Hilda Benítez Carreón.

los acuerdos del c.u. fueron emitidos y publicados.... dicen los procedimientos, como aclaración, no era para que los conocieran, sino para seguir el procedimiento... debió haber sucedido en esa asamblea.

El Maestro Víctor Corral

apoya la idea de que este acuerdo era para cumplirse, se debe derogar y en función de eso, ratifica el llamado de que sea unánime, en cuanto a la propuesta de que quien tenga dudas.... después de la información, si existe que la planteen, solicitaría que en la nueva votación.... el caso lo amerita, se haga de manera nominal..

El Mat. Marco Antonio Valencia Arvizu

se agotó la lista.... o se abre la ronda...

El Ing. Ricardo Amaya

como comisión electoral no pudieron forzar a que hubiera elección viendo la división... si procedía o no la votación de los acuerdos, su pregunta va mas adelante, que va a pasar con los 55 a favor de que se votara lo que el c.u. mandató... se dice que hay 100 unificados... que respuesta dará el c.u.

El Mat. Marco Antonio Valencia Arvizu

que está suficientemente discutido....

El Ing. Efrén Pérez Segura

no sabe porque se votará ...no favoreció un acuerdo a una mayoría económica...los abstencionistas tienen razones para hacerlo, él la tiene y puede sostener una polémica de porque lo hizo....que los consejeros de c.q. hagan labor, queque lo vean posteriormente....eso no es serio.

La Maestra Hilda Benítez Carreón.

se cierra la ronda, pero hay gente que quiere hacer uso de la voz, y la mesa tiene que preguntar si nuevamente se inicia la ronda, por el interés,pregunta si

¿....primero se abriósi hay propuestas que se presenten...

El Mat. Marco Antonio Valencia Arvizu

que se abra nueva ronda para este punto...

por consenso siguen las propuestas...

tienen dos horas de sesión y pide que se fije el tiempo para continuar....

El Lic. Francisco Javier Durazo

propone que una vez que se agote este punto, se ponga a consideración si continúan y por cuanto tiempo.

La Maestra Hilda Benítez Carreón.

Propuesta

1. que se fije de acuerdo al reglamento el tiempo que va a continuar la sesión.

2. que se agote el punto e inmediatamente se acuerde el tiempo que se seguirá.

1..2 a favor

2. 37 a favor, 0 abstenciones.

El Mat. Marco Antonio Valencia Arvizu

se aceptan propuestas

Propuesta
si

Verdugo

le parece importante en términos de tratar de hacer procelitismo....es otra propuesta que toca el mismo punto

Propuesta verdugo.

que se revoque el acuerdo, y se acuerde que se repita el proceso con la convocatoria original respecto a maestros para consejeros universitarios.

Apoyar Propuesta

El Lic. Francisco Javier Durazo

acepta la propuesta de verdugo, retomando la de victor corral, que la votación se haga nominal....aclara que venían para salvar lo que dice efren...una reconsideración a la votación de hace rato, ellos como consejeros representantes de la escuela de c.q. pudieran hacerlo para salvar eso.

fregoso

Propuesta
Si { ...hay una salida legal...la solución es declarar desierto el proceso de elección, y se lance nueva convocatoria...no hay violentación de mayoría especial....no hubo votación, y es solución declarar desierto el procedimiento y se reponga el proceso.

Observación
Si { **El Lic. Arturo Ordaz Alvares**

no importaría si se revoca o no el acuerdo, sino que se reponga el proceso para elegir....la fecha que se fije sea para la asamblea de maestros en la cual se determinará el procedimiento de elección.

La Maestra Hilda Benítez Carreón.

....lee textualmente las propuestas de verdugo, durazo, fragoso y ordaz....

Si { **El Mat. Marco Antonio Valencia Arvizu**

solicita la opinión del lic. campa en relación a la propuesta que hace el lic. fragoso, para ver si hay coincidencia, y esa forma de abordar el problema, permite evitar revocar el acuerdo anterior.

¿¿
que se diga si se revoca o no....

El Ing. Efrén Pérez Segura

...al inicio de la asamblea se dice que procuraremos que las asambleas se lleven a cabo....el c.u. demuestra que no quiere ir resolviendo los problemas de la universidad, y lo que dice el Lic. no procede porque hay acuerdo del c.u. que

acaba de ser votado y no se revocó, si hay tanto interés en que se vuelva a votar al respecto que se considere lo que dice el compañero, ...la escuela de c.q. no está en conflicto por falta de representación del c.u., lo únicosiguen teniendo representación en el c.u., la sambea se reunirá para discutir, que no se revocó un acuerdo del c.u. y ellos harán lo conducente....si se insiste sobre volver a votar, que se vote nominalmente como se dice...

fragoso

pide que opine el lic. campa al respecto...

lic. campa

Si } el c.u. ordena a la u.a. que repita las elecciones con determinadas características siguiendo ciertos lineamientos, la u.a. se reúne y 56 gentes dicen que acatan y 80 dicen que no, en esas condiciones llega la ...para satisfacer los deseos de esa mayoría habría que revocar el acuerdo del c.u. y que si fue aceptado por minoría en la escuela, la figura de la deserción, la ve muy emergente, que puede ser utilizada si el c.u. revoca su acuerdo anterior.

verdugo

ya están propuestas, antes de empezar votación, que se trate de consensar sobre una, piensa que debe ser revocable...

El Lic. Arturo Ordaz Alvares

que inconveniencia habría de que se revoque el acuerdo en cuanto a la fecha, porque en todo lo demás hay consenso, habría problema en que había una fecha y se

rebasó....plantear que se revoque el acuerdo en cuanto a la fecha....

El Mat. Marco Antonio Valencia Arvizu

el revocar la fecha no resuelve el problema....

hay propuestas, que se someta a votación anterior sobre si se revoca o no el acuerdo....

El Q. Osvaldo Landavazo

hace falta aclaración, le falta algo al c.u. para decidir, es en realidad"....su intervención fue positiva....el c.u. no puede mandar una u.a..., por otro lado los acuerdos del c.u. que se manifiestan en la Ley como revocables...nominal, son los acuerdos que en el futuro ...generar ley, los acuerdos escritos ortográficamente....se acuerda que la asamblea continúe...insistió mucho que ...aspectos transitorios en la vida universitaria, elcomo se maneja el aspecto electoral,son los que benefician a una comunidad...son permanentes mientras no los derogue el c.u., este acuerdo es transitorio....hay que ir a lo habla el espíritu de la ley,le pareció tan simple que se favorecería a la escuela....que tengan presentes lo que es espíritu dey cree...tienen derecho a pedir aquí mismo, que el c.u. tuviera a bien resolver el problema...es posible que se haga labor como se ha hecho en años pasados ante una votación que no resulta favorable para una comunidad universitaria...tienen derecho a tener elecciones libres....los 20 millones de panistas, hacense votó

...es principio elemental que no debe sembrar dudas, en torno a la decisión como consejeros.

El Mat. Marco Antonio Valencia Arvizu

se ha redundado mucho, pero el problema a pesar de ser simple es difícil, es sencillo porque eslo que puede originar esta votación puede tener implicaciones, pide que se repita la votación en este momento, que se reflexione sobre lo que se ha dicho en el sentido de que la solución a este problema pudiera ser inmediato de acuerdo con el resultado de la votación...se requiere la mayoría de 38 votos, pero en términos de un resultado práctico, que se allanencon este llamado se somete a consideración de nuevo el acuerdo para ver si se revoca o no, aunque no es usual, es algo permisible, y en esto no va de por medio nada que demerite la actuación del c.u., ...

carrasco

puede reconsiderar su abstención por el discurso del maestro varela, pero no por la labor de ciertos compañeros y que es muy común para tratar de convenceraparte de reconsiderar su abstención, comenta a landavazo, como rep. de una u.a., así como la asamblea pidió que se le respetara autonomía que fuera portavoz....que se respete a la comisión que se integre para realizar proceso de elección, ya que logró percibir como miembro de esa comisión, que el sentido del respeto que aquí se manejan teóricamente...no se tiene conceptualizado, y lo dice porque un compañero como ...de la comisión la quiso privar....al emitir un tipo de información, iba conciente tuviera mucha o poca

información...y que le había tocado.....a cumplir y a respetar acuerdos que previamente se dieron a conocer por escrito no podían entrar a la asamblea...que no correspondía a esos acuerdos, hubo quien quiso cohartar el nivel de participación, lo que no es prudente, pide a landavazo que sensibilice y se sensibilice a si mismosin necesidad de entrar a polémicas...

Si | verdugo
retira su propuesta.

Si { **El Mat. Marco Antonio Valencia Arvizu**

que se revoque el acuerdo del c.u. (nominalmente)

mares (se revoca)

isabel tapia (se revoca)

dorado

ordaz (se revoca)

eduardo ibarra (se revoca)

martin ochoa (se revoca)

segura (se revoca)

castillo (se revoca)

sergio rolando (se revoca)

fisica (saul (se revoca)

amir maldonado (se revoca)

melendrez rodrigo (se revoca)

geologia (amaya)se revoca debido a tales causales y la votación fue en segunda ronda.

efren (abstencion)
moises gonzalez (se revoca)
jose sapien (se revoca)
mirna castro (
ma. del carmen morua
juan jose leon (se revoca)
hugues (se revoca)
grijalva (se revoca)
conde (se revoca)
avila (se revoca)
preciado (se revoca)
mercado
doroteo gaxiola
varela (se revoca)
landavazo (se revoca)
reyes (se revoca)
durazo (se revoca)
ballesteros (se revoca)
lizarraga (se revoca)
salazar (se revoca)
fregoso (se revoca)
mauro armendariz
elizabeth gonzalez (se revoca
..... (se revoca
tinajero
escobar (se revoca)
ivet gonzalez (se revoca)
moreno
verdugo (se revoca)
moreno guillermo (se revoca)

corral (se revoca)
acevedo
oliver
alatraste
sara gonzalez
olivia
engracia carrasco (se revoca)
jose godoy (se revoca)
fox (se revoca)
mercado (se revoca)
leticia (se revoca)
dominguez (luque) se revoca
anselmo sierra
saturnino merino aragon
mario tarazon
araiza
denogean
rodriguez
nuñez
efrain
medina
elisa macias
ines hilda fuentes.

41 por que se revogue.

2 abstenciones

que se repita el proceso electoral con la convocatoria original en lo referente a maestros consejeros

universitarios propietario y suplente.....esa convocatoria original estipula registro de candidatos

VOTACION: 36 a favor, 4 abstenciones, 0 en contra.

fecha para proceso y comisión.

registro y mayoría

El Lic. Héctor Segura Ramos

...porque no estaba la propuesta de ordaz....

quien propone que sea la asamblea de maestros quien proponga la fecha... para evitar discusión en el c.u., que sean ellos quienes determinen en que fecha....

La Maestra Hilda Benítez Carreón.

...el procedimiento interno... cuando habló de revocar si se dijo fecha....

El Q. Osvaldo Landavazo

lo que dijo ordaz es lo que se va a hacer y no está contra esta propuesta, el coordinador se pone de acuerdo con la comisión cuando reciba la información de la asamblea...

El Lic. Arturo Ordaz Alvares

en la sesión pasada se citaba día de votación... la idea es que en esta convocatoria se citará a asamblea de maestros para que definan mecanismos y fechas.

El Mat. Marco Antonio Valencia Arvizu

que se la asamblea de maestros quienes elijan mecanismos y fechas....

VOTACION: 29 a favor, 2 abstenciones, 0 en contra.

COMISION ELECTORAL

5) El Mat. Marco Antonio Valencia Arvizu
propone a saul, a el maestro eduardo ibarra y al compafero
rolando...

VOTACION: 38 a favor, 0 en contra y 0 abstenciones.

8. Asunto CES,

Posteriormente se vuelve a leer el orden del día aprobado,
comparecencias de ctes y notas periodísticas.

El Lic. Héctor Segura Ramos

si hay tiempo para sesionar, pedir a la mesa si los
resolutivos del 31 de mayo de 12 horas están completos, no
están cumplidos, si hay tiempo ...hacerlo por escrito...

El Mat. Marco Antonio Valencia Arvizu

22

pide que se suspenda la sesión en base a que son consejeros
nuevos y no conocen....ctes.

El Q. Osvaldo Landavazo

hay personal para informar...

lee

~~la propuesta es porque si se llega a tomar acuerdos....~~

El Lic. Héctor Segura Ramos
~~están en plazo, que se vote eso...~~

no- } La Maestra Hilda Benítez Carreón.
que se suspenda aquí
que se continúe

Propuesta: El Q. Osvaldo Landavazo
aclara que se aproveche el tiempo para información respecto
del cies, l.....

~~si no se van a tomar acuerdos..retira su propuesta.~~

renato
una hora y media.

~~El Lic. Francisco Javier Durazo~~
.....

ASUNTO RELACIONADO CON EL C.I.E.S.

El Lic. Francisco Javier Durazo
se fije fecha y hora

El Lic. Arturo Ordaz Alvares
...es fundamental que se trate la información periodística,

El Mat. Marco Antonio Valencia Arvizu

se pide a un representante que exponga información respecto a este tema.

El Lic. Héctor Segura Ramos

hay una pregunta de que es el cies, es el Centro de Investigaciones Económicas y Sociales, sólo que a diferencia de otros centros este se pretendió conformar tratando de vincular l...el carácter de la investigación revistiese multi e interdisciplinario, que emanaría de las políticas que en ese campo definiesen los c.d. de cuatro escuelas o departamentos, la política de investigación estaría en mano de cuatro c.d., economía, ciencias sociales, trabajo social y psicología y ciencias de la comunicación, con esa intención se creó un centro que en términos legales no esta autorizado por el c.u., los coordinadores y c.d. que avalan impugnación en la intención que les tocase...traian como punto de partida que avalaban un centro en el area de ...con esa característica, ratifican que debe existir, pero bajo lineamientos que se debe hacer investigación...políticas que emanen...garantizar que la investigación se vincule a la docencia...en 1986 se trata de dar cauce a la conformación de ese centro...que en materia de contratación se remita a lo que establece el epa, para no hacer muy grande la explicación da lectura a un documento donde se plasma la problemática del cies...: ".....(el escrito donde impugnan convocatorias...dirigido al c.u., lic. rodolfo basruto alvarez, c.d. ...c.c.p. c.a.h. y staus, delegados sindicales de u.a. involucradas....manifestamos nuestro total desacuerdos a la forma como se ha emprendido el proceso de

regularización.....126 del epa,c.c.t. remitimos ...en el cics, mismo que se hace extensivo a convocatorias...personal adscrito....convocatorias que se han lanzado y emitido....las razones que motivan a interponer recurso de impugnacion.....el mismo atenta contra el carácter constitutivo del cics, donde se establece que son las u.a.....que a través de c.d....que debe revestir multi e interdisciplinaria....ve las necesidades....2. el que desconoce el proceso de regularización y convocatorias...a la junta directiva....y que se integra por los coordinadores ejecutivos....al respecto señalo que se trata de un anteproyecto...voluntad académica de los coordinadores...de trabajar en ese plan....quedo en un anteproyecto que no ha sido aprobado por los c.d....había voluntad de trabajar y se reconocía como máximo....consejo de investigadores cuyos integrantes muestran situación irregular en su contratación y otros no han sido comisionados....de sus u.a. respectivas...son irregulares en su contratación y otros no han sido comisionados...4. dicho procedimiento en los hechos ...a un centro que carece de personalidad jurídica...procesos de regularización...convocatorias parahay defensa en c.c.t., pero ...es oportuno...hacer público el interés manifestado por c.d. de c.s., psic. c.c. y economía por emprender un proceso de regularización....y en consecuencia ratificar el carácter multidisciplinario...siempre y cuando este se rijan....cuya actividad y funcionamiento, modalidades que asume la vinculación de investigación y docencia....de las u.a. del area de c.s., en consecuencia y a fin de evitar que estos hechos se sigan suscitando....y

proceder posteriormente los plazos y tiempos que debe revestir...inherentes al mismo, hay voluntad académica, política, las u.a. involucradas en ...cies, creen que se debe hacer esa investigación....dentro y con el afán de que el problema se resuelva....como primer punto que se discuta proyecto de reglamentación.....todos los principios que darían origen.....se determinarían plazos, tiempos y características que deben revestir....podían complementarla...al respecto se dió lectura del acuerdo en sesión del 6 de junio tomo el c.d. respecto del cies..

rolando

en sesión del 6 el c.d. discutió y tomó los siguientes acuerdos: ".....convocatorias a concurso por oposición...dado que no existe el marco normativo que defina ...el c.d. se manifiesta porque se suspenda el proceso de contratación...en tanto no se defina....de ese centroproponer al h.c.u. la propuesta siguiente, que se convoque a reunión de consejeros directivos comisionados, y representación del cies, para que establezca lineamientos yy que a la vez someta a l c.u. ...del mismo" pide que para la próxima sesión se anexe copia del c.d. (segura la entregará)

INTERVENCION DEL LIC. RODOLFO BASURTO ALVAREZ, Coordinador del C.I.E.S.

"...difícil entender algunas de las cosas que se están diciendo aquí, porque se requieren más antecedentes...el tiempo es limitado, trataré de dara la respuesta que hago sobre la impugnación que presentan los Coordinadores de las Escuelas....avalados por sus Consejos Directivos, en relación al escrito de fecha 14 de mayo de 1990, mediante el cualcuestionan ante este h.c.u. el procedimiento seguido en la regularización de plazas....antecedentes de este centro, la iniciativa de creación del cies se da en noviembre de 1986, la rectoría presidida por el ing. Manuel Rivera Zamudio....en aquel entonces....coordinador de economía Lic. Miguel Ángel Vázquez, t.s. Amelia I. de Blanco por trabajo social....anuncian la creación del cies, se hace reunión en el c.u. ante una conferencia de prensa con la participación de esos coordinadores y unos invitados, aquí traigo el discurso que se presentó por el ing. Rivera Zamudio....se sustentó en el propósito de reconstituir un centro, lo que se llamaba cies, que es uno de los primeros que se creó, o al parejo con el cicuts, fueron cambiando uno y otro...destaca...Ortiz Durazo....la decisión se sustentaba en lineamientos del plan de desarrollo institucional para el periodo 1985 - 1987, y la forma jurídica era reconstituir ...pero en esta ocasión se señaló que se iba a intentar ligarlo estrechamente a las áreas de....ciencias sociales, se propuso en un primer momento cuatro....el cies se constituye en ese momento, o se reconstituye en noviembre de 1986, con la participación de las u.a. ...que se iban a buscar las formas de la vinculación...en particular con los coordinadores ejecutivos...consultas con los profesores en los consejos directivos de las escuelas, esta decisión

cristaliza el siguiente año, en 1987, la aprobación del presupuesto por programas, en la asignación de espacios físicos, y autorización de plazas (4 en acuerdo con coordinadores y rector) para adscripción de c.a., t.s. psic. y c.c. una plaza para cada escuela, y cuatro paracies, se constituye desde el inicio con su propio presupuesto, sus propias plazas,se constituye con la participación de unidades académicas, inicio de operaciones...durante el primer semestre....acondicionamiento de espacios físicos....ante la imposibilidad ...por no contar con un consejo de investigadores....las plazas se ocupan ...renovadas, siguiendo el esquema de otros centros de investigación....sujetos a la regularización correspondiente, esto se hace buscando que se definiera previamente la normatividad del centro en base a....este escrito relación cies-u.a., desde inicio de actividades en proceso de consulta...surgieron dos concepciones distintas...una de estas concepciones era que el cies debería ser instancia dependiente de las u.a. que lo constituyeron, que no debía tener plazas propias....cuatro coordinadores ejecutivos, la otra visión que prevalecía, era que el ciesno significaría la ausencia de una organicidad propia...en el largo plazo, para resolver un poco este conflicto.....de los investigadores, se propone consejoformas de relación....etc., en la práctica lo que sucedió los mecanismos específicos....no tuvo el éxito que habíamos esperado, una primer forma de interrelación entre cuatro coordinadores ejecutivos, ...fue contemplada...creación de cuatro plazas que se adscribieran, estas plazas se aprobaron como profesores

investigadores...lo que sucedió es que no se utilizaron en la generalidad como tales plazas académicas....algunas fueron utilizadas en actividades de docencia ...no se cubrió efectivamente....otro compromisos establecido...fue el de la definición de lineamientos básicos....para ser incorporados a los planes y desarrollo del cies...de la fecha que mencioné, no se ha podido concluir la propuesta....en algunos casos ni siquiera se ha incluido en las agendas de los c.d., otra forma de ...era que ...el proyecto del reglamento del cies fue enviado para su discusión....hasta la fecha los consejos no han resuelto sobre ese proyecto de reglamento...voluntad política...las u.a. quienes definan...se recurrió a u.a. para emprenderse optó por dar....1. en reunión de coordinadores....1990, para regularizara todas las instituciones, se fijó como fecha....límite 15 de febrero de 1990, se dijo que si no entregaban ese programa se recortaría la nómina....opté por llevar a cabo la regularización del cies.....c. 233 diseñado para casos de reg. c.i. y u.a.....en síntesis...pueden leer este escrito...mecanismo diseñado para c.i. y u.f. como instancias de la unison que no han sido definidas cabalmente en el...epa, desde un principio de la constitución del centro se ha tenido la voluntad....no se cubrieron las expectativas....en resumen, a 3 años de...no ha logrado estabilidad labora,dicha propuesta no ha sidose ajusta al mecanismo...contemplado en la normatividad universitaria diseñada para c.i....no es adecuado....a un cauceinstitucionalmente...regularizar su situación, las áreas de concurso definidas...hemos tenido cuidado...petición considerando que lacies -

u.a....revela una crisis, solicito que el c.u. acuerde otorgar un trato al cies igual al que otorga a otros centros....que los c.d. de las u.a....propuesta de mecanismos de vinculación...independiente en cuanto a organos de dirección, no así en líneas de investigación...que fue avalado por la c.m.g.a.a. ...señalo que de acuerdo al epa y c.c.t. ...impugnación no reúne los requisitos que se debe cubrir en este caso...pero considerando....

El Mat. Marco Antonio Valencia Arvizu

se termina la información.

cc

los dos hicieron alusión al c.c.t. y no entregaron esos documentos....

El Mat. Marco Antonio Valencia Arvizu

lunes 18 a las 12 horas y poder tener actas correspondientes sería la sesión....hay que preparar actas....

El Maestro Enrique Hugues

pueden continuar el lunes entendiendo que se continuaría para ver actas...que se declare sesión permanente...

La Maestra Hilda Benítez Carreón.

hay varias propuestas....recuerda que hay propuestas que se debe abrir un paréntesis que se debe discutir reglamento del c.u. para próxima sesión, en principio de orden, se dice hay temas propuestas y se declara permanente, esta asamblea ha

ido abriendo puntos y....entrar al procedimiento porque la mesa encuentra que....son tantos los temas que hay que discutir el orden del día cada sesión, discusión eterna. pide que se aclare muy bien, si pide que se traiga cada sesión actas y acuerdos....citen claros y responsables las fechas...

El Mat. Marco Antonio Valencia Arvizu

para el lunes próximo no estaría la información requerida..

El Maestro Enrique Hugues

es razonable....nuevo citatorio...lo que procede es decir que la próxima sesión, lunes 18, vendrá lo de actas, ...para que no se alargue con el orden del día aprobado sin innovaciones se debe agotar, si el c.u. se declara incompetente en algún punto sería otro asunto lo importante es sacar adelante...que se continúe el lunes 11 a las 18 horas...

verdugo

caso del orden del día, pregunta si hay mas puntos.....

que se agote este punto hasta continuación del análisis...y después se entre a discusión de reglamento del c.u.

La Maestra Hilda Benítez Carreón.

habría que agendar la permanente.

El Lic. Arturo Ordaz Alvares

...hace tres horas solicito que aprovechando que el caso del cides se trataría al final de la sesión, pidió que se entregara documento que menciono....cuando estaban en enfermería....aprovechar las instalaciones de cualquier u.a., es de la misma idea, en todo caso el c.d. ha sesionado sin el rector...encabezando sería. gral...

El Mat. Marco Antonio Valencia Arvizu

cuando ya estaba lanzada la convocatoria...

El Lic. Arturo Ordaz Alvares

no es argumento para no sesionar la semana siguiente, si el lunes no están....

El Mat. Marco Antonio Valencia Arvizu

lunes para continuar estos puntos, sin agregar más, por principio de orden, cada ocasión que se reúnen se meten nuevos puntos y es cuento de nunca acabar, no hay orden, no hay actas, y reclaman la falta de actas,mas dinámicas, que se agoten puntos del orden del día....

La Maestra Hilda Benítez Carreón.

que se continúe el lunes y se agoten puntos fijados y despues se

El Maestro Enrique Hugues

el documento que menciona ordaz es el único que haría falta para esa reunión, pregunta si sería posible tenerlo.. (se le responde que si)....si cierran la sesión permanente y abren

otra con un nuevo orden del día...anexar y como punto final...

El Lic. Arturo Ordaz Alvares

~~que el documento se entregue...lanzar el documento...~~

La Maestra Hilda Benítez Carreón.

no hay personal ahorita, es petición que dice....puestos para esta sesión, pues tiene bastante información, se ha dicho en esta sesión particularmente cual...que a la una estén en las escuelas...

El Mat. Marco Antonio Valencia Arvizu

lunes a las 6 de la tarde. 9:55 P.M.